



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor a horvát államfővel tárgyal

2023. július 12. – MTI, hirado.hu, Portfolio.hu, Magyar Hírlap, Tények.hu, Index.hu, Origo.hu, Magyar Nemzet, PestiSrácok.hu, Vajma.info

Orbán Viktor miniszterelnök Zoran Milanovic horvát köztársasági elnökkel folytatott tárgyalást szerdán a vilniusi NATO-csúcstalálkozó szünetében - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóirodát irányító helyettes államtitkár. A megbeszélésen a magyar-horvát kétoldalú kapcsolatok aktuális kérdéseiről volt szó - mondta a sajtófőnök.

Szijjártó Péter: győzött a felelősségtudat, sikerült elkerülni az ukrajnai háború eszkalációjának veszélyét

2023. július 12. – MTI, hirado.hu, hírTV, Világgazdaság.hu, Origo.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Index.hu, Tények.hu, PannonRTV

Győzött a felelősségtudat, sikerül elkerülni a háborús eszkaláció veszélyét azzal, hogy Ukrajna a NATO csúcstalálkozásán nem kapott sem meghívást, sem konkrét menetrendet a későbbi csatlakozásra, erre kizárólag minden feltétel teljesülése esetén kerülhet sor egyszer - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Vilniusban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető arról számolt be a NATO-csúcs zárónapján, hogy Ukrajnának, bizonyos várakozásokhoz képest, végül is szerény eredménnyel kell beérnie. "Gyakorlatilag kizárólag a NATO-Ukrajna Bizottságból NATO-Ukrajna Tanácsá átalakult testület jelent bármifajta előrelépést a NATO-Ukrajna kapcsolatokban. Győzött a felelősségtudat, egy felelősségteljes álláspontot foglalt el végül a NATO" - jelentette ki. "Sikerült olyan döntést hozni, amely nem jár a háború eszkalációjának veszélyével, s világossá tették a tagállamok, hogy majd akkor kaphat Ukrajna meghívást a NATO-ba, hogyha az ország minden feltételt teljesít, és hogyha majd a szövetségesek egyszer egyhangúlag ezt így gondolják" - mondta.

Potápi Árpád János: meg kell teremteni a felvidéki magyarság parlamenti képviselőjét

2023. július 12. – MTI, Index.hu, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Felvidék.ma, ma7.sk, Új Szó, gondola.hu

Meg kell teremteni az őshonos felvidéki magyarság parlamenti képviselőjét - jelentette ki Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár a felvidéki Gombaszögön, ahol beszédet mondott a Gombaszögi Nyári Tábor megnyitóján szerdán. A nemzetpolitikai államtitkár a Andrassy-kúria felújítási projektjének átadó ünnepségével egybekötött fesztiválmegnyitón felidézte a Gombaszögi Nyári Tábor és elődjei múltját és hagyományát, és a rendezvény küldetéséről, valamint a felvidéki magyarságot érintő kihívásokról is beszélt. Elmondta: Magyarországon az alaptörvény értelmében mind a 13 nemzeti kisebbség államalkotó tényező, s ennek alapján úgy gondolja, hogy a Felvidéken is államalkotó tényező a



magyarság. Ebből kifolyólag járnak neki mindazok a nemzetiségi, emberi, politikai jogok, amelyeket az összes magyarokkal együtt élő nemzeti közösség élvez. Mint mondta, ezért kell továbbra is az összefogást képviselni, s mindent megtenni annak érdekében, hogy az egyetlen nemzeti összetartozásra épülő felvidéki magyar erő, a Szövetség sikerrel szerepeljen a szeptemberi előrehozott parlamenti választásokon.



Úzvölgyi katonatemető - Antal Árpád nyugalomra int és a közösségek közötti békét hangsúlyozza

2023. július 12. – MTI, hirado.hu, Vajma.info, Krónika, Nyugati Jelen

Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere nyugalomra int, és a közösségek közötti béke megőrzésének fontosságát hangsúlyozza az úzvölgyi katonatemetőben kihelyezett újabb román kereszték kapcsán. "Ennek a kegyeletsértő tettnek az erdélyi magyarság a címzettje, ne hagyjuk, hogy a megélhetési provokátorok elérjék a céljukat" - írta közösségi oldalán a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) székelyföldi politikusa. Hangsúlyozta, bejegyzésének az a célja, hogy nyugalomra intsen mindenkit. Antal Árpád nyomatékosította: fontos, hogy a mindennapok szintjére ne gyűrűzzön be az újabb román keresztállítás okozta feszültség. "Hagyjuk ezeket a folyamatokat a jogi és politikai térben lezajlani, ugyanis a közösségek közötti béke megőrzése mindennél fontosabb ebben a pillanatban" - írta. Hozzátette továbbá, hogy az érintettek megteszik a szükséges lépéseket, a jog és a törvény eszközeit használják "akkor is, amikor a szélsőséges szervezetek az erőszak és az etnikai konfliktus síkjára terelnék az ügyet".

Emelkedik az AUR, „orrszarvúsodik” a román társadalom

2023. július 12. – maszol.ro

Nem kérdés, hogy a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) bejut a jövő júniusi választáson az Európai Parlamentbe - jelzik a felmérések. A politikai elemző szerint a nagy pártok nem érzékelik az AUR jelentette veszélyt, miközben „orrszarvúsodik” a román társadalom, egyre többen válnak az erőszakos, agresszív világkép hirdetőivé. Egy friss - a Mentsétek meg Romániát Szövetség megbízásából készült - felmérés szerint a George Simion vezette párt a második helyen áll a népszerűségi listán, 22 százalékkal. A radikális formáció EP-jelöltlistájáról eddig három név ismert: Cristian Terheș, Avram Fitiu és Gheorghe Piperea. Az Adevarul írásában arra emlékeztetett, hogy George Simionról a Moldovai Köztársaság több egykori kormányzati politikusa is azt állította: az AUR-vezér kapcsolatban állt az orosz titkosszolgálatokkal. Simion tagadta a vádakot.

Tusványoshoz kapcsolódó emlékkiállítás lesz Sepsiszentgyörgyön

2023. július 12. – szekelyhon.ro

Németh Zsolt, a Magyar Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnöke, Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere és Bordás Beáta művészettörténész, a tárlat kurátora nyitja



meg Jándi Dávid (1893–1944) festőművész emlékkiállítását az Erdélyi Művészeti Központ (EMÚK) harmadik emeleti kiállítóterében július 18-án, kedden 15 órakor Sepsiszentgyörgyön. Az esemény a XXXII. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor, azaz Tusványos kísérőrendezvényének számít. Ezzel az alkotó születésének 130. évfordulójára emlékezik a szervező, Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatala és az EMÚK, partnerségben a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézettel. Több szempontból is újdonságnak számít a tárlat, hiszen nálunk először rendeznek emlékkiállítást olyan magyar festőnek, akinek a teljes életműve a 20. század első felében bontakozott ki.

Két karácsonyi vásárt is rendeznek idén a kincses városban, magyarul is „kommunikálnak” majd

2023. július 12. – Krónika

Két helyszínen tervez karácsonyi vásárt ebben az évben a kolozsvári önkormányzat, erről szerdai ülésén döntött a kincses város képviselő-testülete. Azt ígérik, mindent lefordítanak majd magyar nyelvre is. Az egyik vásár a hagyományos helyszínen, a Fótéren kap helyet. A másikat – ami a téli vásár nevet kapta az önkormányzattól – ugyanakkor a Horia Demian Sportcsarnok előtti, jelenleg átfogó felújítás alatt álló téren alakítják ki, ezt a helyszínt hamarosan átadja a kivitelező. Oláh Emese alpolgármester sajtóirodájának tájékoztatása szerint a két vásár abban fog különbözni, hogy amíg a körhinta és az óriáskerék a város központjában, addig a sportcsarnok előtti téren a körhinta mellett korcsolyapálya kap helyet. Mindezek mellett pedig idén sem marad el egyik helyszínen sem a kézműves vásár és a megannyi terméket kínáló házikók is várják a látogatókat.

Iskolatáskákat kaptak a Rákóczi Szövetségtől a szilágysági kisdíákok

2023. július 12. – maszol.ro

A Rákóczi Szövetség kezdeményezésére, támogatásával, több mint 400 iskolatáskát osztott ki a Szilágymegyei RMDSZ vezetősége és a megyei Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége az előkészítő osztály magyar tagozatára beiratkozott szilágysági kisdíákoknak. A Rákóczi Szövetség nagy hangsúlyt fektet a magyar iskolaválasztási programra, amelynek keretén belül évről évre a külföldi magyar iskolakezdő gyerekeknek és családjaiknak egy iskolatáskát és egy egyszeri ösztöndíjat adnak át. Ez egy magyar iskolaválasztást elismerő ajándék és ösztöndíj, amellyel megköszönik a szülőknek azt a felelős döntésüket, hogy magyar anyanyelvű iskolába íratják gyerekeiket. Tudják ugyanis, hogy a magyar iskolaválasztás egyet jelent a magyar nyelv, a magyar nyelvű közösség fennmaradásával. „Ettől az évtől kezdve Szilágymegye is részesült ennek az iskolaválasztási programnak a hozadékában, így a Szövetség iskolatáskát juttatott el közösségünkhöz. Az iskolatáskák kiosztásra kerültek, az ősztől előkészítő osztályt kezdő gyerekek örömmel átvették őket. A programot felkarolta a Szilágymegyei RMDSZ, akik vállalták, hogy településről településre járva segédkeznek a kiosztásban” – mondta Kovács Zoltán, a Rákóczi Szövetség Szilágymegyei elnöke, aki köszönetet mondott Seres Dénes parlamenti képviselőnek, a megyei RMPSZ-nek és az EMKE képviselőinek a segítségéért.



Érmihályfalván találkoztak a Partiumi Falugazdász Hálózat munkatársai

2023. július 12. – Bihari Napló

Munkamegbeszélésre gyűltek össze a falugazdászok szerda délelőtt az érmihályfalvi Gizella Művelődési Központban, hogy a soron következő programokkal, eseményekkel kapcsolatos tudnivalókat egyeztessék. Kovács Szabolcs István, a Partium Vidékfejlesztésért és Mezőgazdaságáért Egyesület elnöke üdvözölte a megjelent falugazdászokat, majd átadta a szót Karsai Attila érmihályfalvi alpolgármesternek. Az előjáró köszöntötte a megbeszélés résztvevőit, gratulált a hálózat munkatársainak. Mint mondta, figyelemmel kíséri tevékenységüket, azokat a szakmai rendezvényeket, amelyek minden alkalommal sok érdeklődőt vonzanak. „Ezek a rendezvények már nemcsak szakmai jegyeket hordoznak, baráti, közösségi eseményekké váltak. Sikertörténet például a helyi pálinkafőző gazdák fejlődése, hiszen rövid idő alatt a hobbiszintről a legmagasabb színvonalig jutottak. Az elmúlt néhány évben minden versenyről érmekkel tértek haza, és a legkiemelkedőbb díjakat hozták el, öregbítve régióink és Érmihályfalva hírnevét” – fogalmazott Karsai Attila, aki zárszavában sok sikert kívánt a falugazdászoknak további terveik megvalósulásához.



Berényi–Rigó-vita: az intézményes együttműködést inkább hagyjuk

2023. július 12. – ma7.sk, Új Szó

Berényi József, a Szövetség MKP platformjának elnöke, és Rigó Konrád, a Modri–Most-Híd alelnöke ült egymás mellé a Gombaszögi Nyári Táborban. A felek álláspontjait sikerült megismernünk, az álláspontok azonban továbbra sem közeledtek egymáshoz. A Szövetség keletkezésének körülményeire visszaemlékezve Rigó Konrád elmondta, a Most-Híd képviselői megújulva álltak az egységpárt megalapításának folyamatához a 2020-as, mindkét párt számára sikertelen választást követően. A Rigó szerint „szuper jó kooperatív” munkának a magyarországi választások vetettek véget. Emlékeztetett: a párton belül megegyezés született arról, hogy a párt nem kapcsolódik be a magyarországi választásokba, Forró Krisztián pedig részt vett a Fidesz kongresszusán. Rigó az MKP és Igor Matovič akkori miniszterelnök együttműködését is kifogásolta. Berényi József elmondta, az MKP korábban is részt vett magyarországi stratégiai partnere kongresszusain, és a jövőben is így kíván tenni. Az OLaNo vezetőjével való együttműködéssel kapcsolatban kifejtette: ha egy parlamenten kívüli pártot megszólít a miniszterelnök, azt valószínűleg mindenki elfogadná, így tett ő is, Matovič felhívására reagálva. Berényi nem cáfolta, hogy az MKP mellett a Hídnek is voltak kormányzati eredményei. Berényi szerint a kormányprogram nem volt rossz.

Egy kis palóc falu, ahol nagyot mernek álmodni

2023. július 12. – felvidek.ma

Galábocs a Nagykürtösi járás legkisebb települései közé tartozik. Alig néhány kilométerre fekszik a bő egy évtizeddel ezelőtt megnyitott petői–pöstyénpusztai határátkelőtől, melynek Katalin-hídja az egykori II-es számú, Budapest–Kassa főútvonalon szeli át a szelíd Ipolyt, mely ilyenkor minden trianoni döntés ellenére sem hajózható. Még csónakázásra is alig-alig marad



benne víz a száraz évszak beköszöntével, ami azonban nem változtatja meg e festőien szép, vadregényes tájat. A réti vadvirágok ilyenkor nyáron úgy szövök át az ártéri legelőket, mint a palóc szívet a szeretet és a szülőföld iránti hűség. Az ártéren az egyhangúan lépegető, békát kémlelő gólyák, egerészó ölyvek, és fészekrakó, szúnyogokra vadászó fecskék képe egészíti ki egymást, utalva a természet sokszínűségére. Itt még a sokszínűség is mást jelent, mint a jelen Európájában. A körülötte lévő szomszéd települések, zömmel elöregedő lakossággal, pont ugyanolyan kicsik, kiszolgáltatottak, elhagyatottak, mint Galábocs, de annál nagyobb szívvel és ragaszkodással megáldott embereknek adnak otthont, akik minden vihar és sorscsapás ellenére még mindig hűségesek a gyökereikhez, amelyet sokszor körbeölel már a többségi nemzet nyelve, kultúrája és szokásai is. De megférnek egymás mellett, legalább is ezt bizonyítja az az erős hittel megáldott ragaszkodás, és tenni akarás, egymásra utaltság, amely e zsáktelepülésekre oly jellemző.

Én is kézműves leszek – családi nap az ipolysági könyvtárban

2023. július 12. – felvidek.ma

A szappankészítés rejtelseibe és a nemezelés technikájába avatták be mindazon gyerkőcöket, akik július 12-én ellátogattak az Ipolysági Városi Könyvtárba. Az intézmény nyári alkalmán számos kézműves foglalkozással és ügyességi játékkal készültek a nyári szünidőt élvező gyerekek számára. Mindezen tevékenységgel az olvasásra és a könyvtárlátogatásra is felhívták a figyelmet. A terveket kissé átszabta a szerda reggeli eső, ám a látogatókat mindez cseppet sem zavarta. Zömmel óvodás és alsó tagozatos tanulók érkeztek az Én is kézműves leszek elnevezésű rendezvényre. Az egész nap folyamán kisebb-nagyobb csoportokban jöttek az érdeklődők. A könyvtár udvarán megjelentek a helyi iskola napközis táborának lakói éppúgy, mint a nagymamánál nyaraló, távolabbi vidékeken élő unokák. Közel száz-százötvenen jöttek el. A szappankészítés és a nemezelés mellett könyvjelzőt, karkötőt, vártoronymakettet készíthettek a gyerkőcök. Ügyességi játékokat próbálhattak ki, sőt, kincskeresésre is sor került.



Növekszik a Magyar Nemzeti Tanács költségvetése

2023. július 12. – PannonRTV, Vajma.info

A magyarországi, a tartományi az önkormányzati források növekedésének köszönhetően a testület büdzsáját is módosítani kell. Ez mellett az MNT 87 napirendi pontos pénteki ülésén a Tanyaszínház Alapítvány létrehozásáról is döntenek. Közel 4 millió dinárral nőtt a Magyar Nemzeti Tanács költségvetése a tartományi kormány jóvoltából. Ezzel idén már 28 millió dinárnál is több pénzzel támogatja a tartomány a testületet. Az önkormányzati és a magyarországi támogatások is nőttek, az utóbbi több mint 9 millió dinárral lett több. A megnövekedett befizetések miatt szükségeszerű a költségvetés újbóli módosítása a pénteki ülésen. Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke sajtótájékoztatóján elmondta, a kultúra területén is több kérdés kerül majd megvitatásra, amelyek közül a legfontosabb a Tanyaszínház Alapítványának a létrehozása.



Dr. Pásztor Bálint: Az emberek biztonságát garantálni kell!

2023. július 12. – PannonRTV

Nem normális, hogy országunk polgárait bármelyik helyi közösségben fegyverropogás ébressze fel álmából, és ez az, ami a szabadkai Makkhetes helyi közösségben rendszeresen megtörténik – nyilatkozta dr. Pásztor Bálint a Politikának. A VMSZ köztársasági parlamenti frakcióvezetője elmondta, már majdnem nyolc éve ismételteti ugyanazt, hogy a migránsok illegálisan jutottak Szerbiába, illegális bevándorlók, és többször jelezte a parlamentben azt is, hogy mekkora problémát okoznak ezek az emberek a határ menti övezetben. A szabadkai Makkhetesen az elmúlt másfél évben rettegnek az emberek, nehogy egy eltévedt golyó eltalálja őket. A helyzet nem normális, tenni kell valamit – mondta dr. Pásztor.

Családias hangulat és magas szakmaiság a zentai MadT táborban

2023. július 12. – PannonRTV

Fiataloknak és felnőtteknek szóló színjátszótábort tartanak Zentán. A Vajdasági Magyar Amatőr és Diákszínjátszók Tizenötödik Tábora múlt csütörtökön kezdődött és egy héten át tart. A 20 résztvevő négy csoportba osztva dolgozott a MadT táborban: volt, aki a rendezés, volt, aki a dramaturgia és a színházelmélet, és volt, aki a színjátszás rejtelseit sajátította el. Lengyel Emma, Zenta: „Dévai Zoltán színművészeti csoportjában vagyok. Jeleneteket rakunk össze, nonverbálisakat, tehát nem a szöveget játsszuk, hanem alpból színészkedünk.” Tomić Teodor, Topolya: „Először is, kaptunk egy novellát, amiből mindenkinek színpadi adaptációt kellett írnia, majd főként műelemzéssel foglalkoztunk. Most fejeztük be tegnap például a Sirály elemzését, és ma kezdjük A tavasz ébredését.”

Megkezdődött a Napsütötte nyári tábor

2023. július 12. – Magyarszo.rs

A múlt héten Zentagunarason megkezdődött a Napsütötte nyári tábor, amely egészen augusztus 10-éig minden kedden és csütörtökön várja a szórakozni, kikapcsolódni és egy kicsit tanulni vágyó gyerekeket. Kádár Krisztina, a tábor szervezője arról számolt be lapunknak, hogy máris nagy az érdeklődés az esemény iránt. „Megkezdődött a tábor, és az eddigi foglalkozásokon a gyerekek száma 40 körül alakult. Ennek nagyon örülünk, mert mindenki megy nyaralni, kirándulni, ezért minden alkalommal változó a gyerekek száma, de a 35–40 résztvevő minden alkalommal megvan. Nagyon sokrétű foglalkozásokat szerveztünk a gyerekek számára, például tegnap néptáncoktatás és népi játékok várták a gyerekeket a színházteremben.”

Számos kincset rejt a föld Törökkanizsa környékén

2023. július 12. – PannonRTV

Két ásatás is zajlik Törökkanizsa község területén. Törökkanizsa határában egy avarkori települést tárnak fel, Rábé mellett pedig az úgynevezett Anka-szigentél zajlik az ásatás. A Törökkanizsa melletti birtokon, Oroszlámos irányába egy mentő ásatást végeznek, a feltárás során egy avarkori település nyomaira bukkantak. Itt sírhelyeket, lakóépületeket és



gabonavermeket tártak fel. A másik lelőhely, ahol szisztematikus ásatást végeznek pedig Rábé mellett helyezkedik el. Az Anka-szigetnél már több éve zajlanak a munkálatok. Itt bronzkori épületek maradványait találták meg, emellett több használati tárgy, például korsó, övcsat, lovaknak szemellenző és övcsat is előkerült.

XV. Líra Popfesztivál

2023. július 12. – Magyarso.rs

Szentmihályi, tordai, törökbecsei, törzsudvarnoki, nagybecskereki és muzslyai fiatal zenei tehetségek léptek fel pénteken este a bánáti Muzslyán megtartott, XV. Líra Popfesztiválon. A rendezvényt a Muzslyai Zenészek és Énekesek Egyesülete szervezte meg. A Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület színháztermében az énekesek ezúttal is közismert – magyar nyelvű – szerzeményekkel léptek fel, két korcsoportban. „Nehéz dolgunk volt. Örülünk, hogy ekkora számban megjelentek a résztvevők. Gratulálunk Erős Lillának, aki Törökbecséről érkezett, 13 éves. Ő a tini kategóriában első helyezést ért el és a 22 éves Gúth Emíliának, aki Törzsudvarnokról érkezett, és ő lett az ifjúsági kategória első helyezettje, valamint a közönségdíjas muzslyai Kocsis Teszának, aki 13 éves” – hallottuk Hallai Diana zsűritagtól.



ORFK: Több mint 13 ezren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. július 13. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7163-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5905-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 93 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – jelezték.

Továbbra is segíti a menekülteket a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Beregsurányban

2023. július 12. – Kárpátalja.ma

500 nap alatt 120 ezer Ukrajnából elmenekült embernek nyújtott segítséget a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. A szeretetszolgálat eddigi munkájáról és jelenlegi szolgálatáról beszélgettünk a beregsurányi máltai segítőpont csoport vezetőjével, Bíró-Sass Nádjjával. Bíró-Sass Nádja elmondta, hogy a segítőponton a háború első napjától mára több mint 90 ezer embernek nyújtottak segítséget. Az első napokban több ezren fordultak meg a segítőponton, majd hosszú ideig 1 200 fős napi átlagforgalom volt Beregsurányban.



Több mint félszáz ukrán gyerek mehet Miskolcra kikapcsolódni

2023. július 12. – Kárpátalja.ma

Újabb gyermekcsoportok érkeztek Kárpátaljára július 11-én – közölte a megyei katonai közigazgatás. Az első csoport, összesen 104 fiatal kedden délelőtt érkezett a megyébe Herszon régióból. A fiatalok Burgenlandba indulnak tovább kikapcsolódni. A következő csoport Zaporizzsjából érkezett Kárpátaljára. Összesen 63 gyermek 38 felnőtt kíséretében. A csapat Ungvár egyik turisztikai központjában szállt meg. Onnan mennek tovább Miskolcra. Ezen kívül további 46 kiskorú és szülei Herszon megyéből érkeztek, akik szintén az Európai Unió egyik országába mennek tovább.

Zajlik a KMNE által szervezett lovastábor

2023. július 12. – Kárpátalja.ma

Az előző évekhez hasonlóan idén is a nagyszülősi Szelíd Lovasközpont ad otthont a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) által szervezett nagy népszerűségnek örvendő lovastábornak. A programot július 3-tól négy héten keresztül, négy turnusban szervezik meg. A program megvalósulásához hozzájárul a magyar kormány és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. A táborral kapcsolatban Margitics Ildikó és Erik nyilatkozott: „2016 óta minden évben 4 turnusban nálunk kerül megrendezésre a lovastábor. Mára már az egész családunk kiveszi a részét a táboroztatásból: a férjem, Erik, a lányaink, Emőke, Anna és Eszter. A lelkes önkéntes segítők nap, mint nap hatalmas munkát visznek véghez, hogy a gyermekek jól érezzék magukat. Turnusonként 20 gyerek vesz részt a programban.”

Különbségek, amelyek összekötnek

2023. július 12. – Nepujsag.net

A Kultúrák Közötti Kommunikáció a Kárpát-medencében (KKKK) című nemzetközi projekt keretén megvalósuló, Nemzetközi Osztály című nyári tábornak idén a Lendvai Kétnyelvű Középiskola (KKI) adott otthont. Az egyhetes találkozón nyolc Kárpát-medencei középiskola 32 diákja és nyolc tanára ismerkedett a Muravidék látnivalóival, közös kultúránk sajátosságával és egymással.

Kárpát-medencei halászlék

2023. július 12. – Nepujsag.net

Három év után idén ismét a régi formájához próbálták közelíteni a szervezők az idén már 15. alkalommal megtartott Lendvai Nemzetközi Halászléfőző Versenyt, megidézve a régi hangulatot. Az eseménynek külön jelentőséget adott, hogy Lendva idén először vendégül látta a VI. Kárpát-medencei Halászléfőző Magyar Bajnokságot is, a város központjában így összesen 35 csapat igyekezett elkészíteni a legjobb halászlét. Mint Opoczky István mesterszakács is elmondta, a halászlékészítés szélesebb értelemben a Kárpát-medencei összefogást is jelképezi.



Filmműhely és agyagozás a Lendva-hegyen

2023. július 12. – Nepujstag.net

A 2019-ben létrejött Hadik Útja Egyesület júliusban A Lendva-hegyen érdekes táborokkal készült a 7 és 15 év közötti gyerekeknek. A háromnapos filmes műhelyt, amely a múlt héten folyt Žoldoš Martina és Fernando H.C. mentorálása alatt, a héten háromnapos foglalkozás követte agyaggal Štruceľj Dana Gornja Radgona-i művész vezetésével. A műhelymunkák sikeresek voltak, a gyerekek nagyon élvezték a kiscsoportos tevékenységeket a nyugodt környezetben.

Szászszalékos gimnazisták

2023. július 12. – Nepujstag.net

A Lendvai Kétnyelvű Középiskola (KKI) július 10-én, az érettségi eredmények kihirdetésének napján a színházteremben osztotta ki ünnepélyesen az általános, valamint szakmai érettségizőknek és záróvizsgázóknak a bizonyítványokat. Az iskolának a 2022/23-as tanévben egy aranyérettségizője van, Kopinya Zoja vegyésztechnikus. A Lendvai Kétnyelvű Középiskolában a 2022/2023-as tanévben 82 végzős diák közül 69 tanuló érte el az érettségihez, illetve a szakvizsgához szükséges szintet. A tavaszi vizsgaidőszakban 10 diák tett általános érettségi vizsgát, valamennyien sikeresek voltak közülük.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. július 12. – Kossuth Rádió

A Gombaszögi Nyári Tábor a szlovákiai magyarok legnagyobb rendezvénye. Az 1928-ban alapított, majd több alkalommal újjászervezett közművelődési tábor az évtizedek során elsősorban ifjúsági fesztivállá nőtte ki magát. Idén 35 programhelyszínen 6 zenei színpadon több, mint 500 programmal várják az érdeklődőket. Ma megkezdődött a 95. Gombaszögi Nyári Tábor. Haják Szabó Mária tudósítása.

A Bánsági Magyar Értékekért Egyesület A köztéri képzőművészet térségünkben. Temesvár és a régió értékeinek köztéri reprezentációja címmel rendezett konferenciát az Új Ezredév Református Központban. Az esemény egy nagyobb projekt első mozzanata volt – mondta el Lehócz Lászlónak Bodó Barna, Bánsági Magyar Értékekért Egyesület elnöke.



Ötödik alkalommal szervezték meg Nagyszalontán a Szentivánéji Fesztivált. A Csonkatorony tövében, a nemrég felújított Arany Palotában megtartott többnapos kulturális seregszemle célja az volt, hogy lehetőséget adjon a város és a környék magyarságának a találkozásra. Arra, hogy egy ikonikus helyen, nívós kulturális rendezvényeken emlékezzenek városuk nagy szülöttére, Arany Jánosra, aki 1863-ban fordította magyarra William Shakespeare Szentivánéji álom című vígjátékát. A műfordítás kéziratát ma is büszkén őrzik Szalontán.

Hetedik alkalommal szervezett Varga Anikó a kassai Thália Színház színművésze színházi és filmes gyermektábort a felvidéki Kassán. A közkedvelt egyhetes táborban elsősorban visszatérő gyerekek vettek részt, akikkel hivatásos színészek és filmes szakemberek dolgoztak. A tábor szervező művészek nem titkolt célja a fiatalok színházértő közönséggé nevelése és a tehetségek felkarolása.

A mesék világába viszi el résztvevőit, a kisiskolás diákokat a temesvári Bartók Béla Líceum egyik napközis tábora. A gyerekek filmeket néznek, mesét hallgatnak és alkotnak, és a tábor igyekszik a mozgásigényüket is kielégíteni. Lehőcz László a harmadik napon látogatott el a táborba.

Szabó Lajos nyugalmazott plébános, címzetes kanonok, szentszéki tanácsos több mint 3 évtizedet szolgált Sepsiszentgyörgyön. Templomot épített, megszervezte a cserkészetet, az iskolai vallásoktatást, szobrokat állíttatott, részt vett a város közéletében. Nyugalomba vonulása után Csíksomlyóra vonult vissza. Itt beszélgetett vele Oláh-Gál Elvira.